



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
АППАРАТ  
ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Бориса Ельцина ул., д. 10, г. Екатеринбург, 620031  
Тел. (343) 354-76-72, e-mail: litvinenko@zsso.ru

10.05.2016 № 19/04-2

об автореферате докторской диссертации  
Гориной Евгении Владимировны

**ФГАОУ ВПО «Уральский  
федеральный университет  
имени первого Президента  
России Б. Н. Ельцина»,  
г. Екатеринбург, 620000,  
пр.Ленина, 51,  
зал заседаний диссертационных  
советов, ком. 248.**

**ОТЗЫВ**

**об автореферате докторской диссертации Гориной Евгении Владимировны  
«Конституирующие признаки дискурса Интернета», представленной на  
соискание ученой степени доктора филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка**

Представленный автореферат диссертации включает в себя обобщение результатов исследования дискурса Интернета, формирования его конституирующих признаков.

Актуальность исследования очевидна и обусловлена не только важностью Интернета в жизни людей, развитии общества и научного прогресса, но и тем, что модель Интернета не была представлена ранее, конституирующие признаки Сети, хотя и выглядят ясными, не были широко озвучены в научных работах.

Практическая ценность работы, как нам представляется, заключается в предложенной Е.В. Гориной методике анализа Интернет-сообщений разного рода. Интернет по своей сути вербален, следовательно, необходима лингвистическая, дискурсивная модель для работы с различными текстами, расположенными в Сети. Методика анализа субдискурсов разного порядка выглядит интересной. Средства дискурсивной защиты, которые выделяет в теории дискурсивных защит диссидентка, позволяют сделать более подробный, эффективный анализ сетевых материалов.

Научная эрудиция автора автореферата не вызывает сомнений, о чем говорит содержание первой главы. Вторая глава раскрывает интересные

положения относительно жизнеподобия Интернета, что еще раз подчеркивает связь Сети с человеком, его жизнью. Во второй главе работы Е.В.Горина описывает такое интересное свойство Интернет-сообщений, как «тематическое расширение». В третьей главе объясняются особенности поведения пользователя Интернета, его активность, особенности восприятия информации. Важной проблемой, поднимаемой в работе, уверенно можно назвать манипулятивную природу Интернета, которая раскрывается в четвертой главе.

Сделанные в автореферате выводы убедительны, доказательны. Материал анализа в диссертации весьма разнообразен, представлены различные площадки и виды текстов Сети. Апробация исследования представлена в 29 работах и на серьезных научных конференциях.

Считаю, что диссертационное исследование Евгении Владимировны Гориной «Конституирующие признаки дискурса Интернета» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора наук (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней») по специальности 10.02.19 – теория языка, а Горина Евгения Владимировна заслуживает присуждения ей степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

10.05.2016

Начальник информационно-  
аналитического управления  
Законодательного Собрания  
Свердловской области



Сергей Вячеславович

Литвиненко

Законодательное Собрание Свердловской области  
Бориса Ельцина ул., д. 10, г. Екатеринбург, 620031  
Тел. (343) 354-76-72, e-mail: litvinenko@zssso.ru

Подпись Литвиненко С.В. заверяю

